



§ 24

Frågor från nämndens ledamöter och ersättare

- A. Skrivelse till finansborgarrådet från (FP, (M) (C)
dnr 1.1.421-2014

- Skrivelsen anmäldes till stadsdelsnämnden.

Gruppledarna Karl Bern (FP), Olle Andretzky (M) och Evy Kjellberg (C) har formulerat en skrivelse angående Älvsjö stadsdelsnämnd, daterad 2014-11-20, som har skickats till finansborgarrådet Karin Wanngård.

- B. Skrivelse angående byggnation vid fastigheten Tenoren 4,
Lingonbacken, dnr 1.6.458-2014

- Skrivelsen godkändes av stadsdelsnämnden.

Stadsdelsnämnden beslöt 2014-11-20 att ge stadsdelsförvaltningen i uppdrag att utforma en skrivelse till exploateringsnämnden angående bostadsbebyggelse som planeras på fastigheten.

Stadsdelsförvaltningen hade upprättat en skrivelse.

- C. Skrivelse om arbete för ökat valdeltagande i stadsdelen
(V) (S) (MP)

- Förvaltningen fick i uppdrag att se över möjligheterna för ökat valdeltagande i stadsdelen enligt framlagt förslag.

Emelie Roxby Schüsseleder (V), Majvi Andersson (S) och Viktor Morawski (MP) inlämnade en skrivelse enligt följande.

I den rödgrönrosa majoritetens budget finns ett speciellt uppdrag till stadsdelsnämnderna att arbeta för att försöka öka valdeltagandet, särskilt i områden där det är lågt. Detta var självklart tänkt att utformas på längre sikt, men eftersom extra val stundar redan i mars, så vore det bra om ett sådant arbete kunde initieras redan nu.

Vi inser att det är ont om tid, men tror att med enkla medel kunde fler av våra medborgare få ökat intresse för att rösta och framförallt, som vi politiker ute i valrörelsen ibland får erfara



okunskapen om, hur det går till rent praktiskt att rösta och om en person får rösta eller ej och i vilka val. Exempelvis finns säkert möjligheter att använda färdigt material från Valmyndigheten. Förslagsvis kunde det användas inom våra förskolor, föreningar eller andra på platser där många uppmärksammar det.

Från och med valet i september 2014, hänvisades många av våra medborgare för första gången på över trettio år, till nya vallokaler. Detta innebar tyvärr att en del inte orkade, av bland annat fysiska möjligheter, ta sig vidare till rätt vallokal för att rösta. Det vore därför bra om medborgarna informerades och uppmärksammades om detta.

Vi överlåter åt förvaltningen att utarbeta metoder och möjligheter till dessa insatser och med tanke på tidsbristen är det bättre att något görs än ingenting. Erfarenheterna torde kunna användas i fortsatta insatser under mandatperioden.

D. Resecentrum

- Förvaltningen fick i uppdrag att se över vilka möjligheter som finns för nämnden att agera i ärendet.

Behov av åtgärder för att öka tillgängligheten i resecentrum har tagits upp många gånger tidigare i nämnden och på annat håll och problemet har påtalats för ansvariga parter. Det gäller framförallt behovet av ytterligare en rulltrappa, men även cykelrampen som används av gående mm. Det har framkommit i media att installation av ytterligare en rulltrappa ej verkar kunna realiseras då det skulle kosta för mycket. Det är angeläget att nämnden fortsätter agera för en förbättring av tillgängligheten i Resecentrum. Det framfördes förslag om bl.a. namninsamling och möte med ansvariga.

E. Övrigt

Anita Lundin (M) pekade på att det är angeläget att nämnd och förvaltning arbetar för att bevara äldre byggnader av intresse i stadsdelen och fick medhåll av Jan Bressler (FP) m.fl.

Lennart Bengtsson (M) undrade hur tidsplanen för genomförande av Älvsjöskogen som naturreservat ser ut och fick besked om att någon detaljerad tidsplan inte finns tillgänglig.